

濟陽区委區直機關工委關於在區直機關開展“堅持實干、反對虛功”主題征文選登

金石為開 精誠至 力拔頭籌入夢來

——李登金與異軍突起的濟南金力公司發展紀實

◎呼懷軍

濟南金力液壓機械有限公司，“中國液壓升降平台之鄉”——濟陽液壓機械產業集群的重要骨幹企業，在共產黨員李登金率領下，堅持實干，不求虛功，歷經十四年發展，從名不見經傳到成為國內液壓機械行業最大的專業生產廠家之一，從生產傳統單一的液壓升降平台，到生產十大系列100多個品種，產品遠銷十幾個國家和地區，並為航天、航星、核電、機場、部隊、鐵路等國家重點單位和項目配套設備研製生產。在建設濟南北部新區中爭先鋒、做出表率。譜寫了一曲新時代頌歌。令人感嘆、催人振奮！

應而生 破土而出

2004年4月1日，濟北開發區龍海私營園內，一家籌資只有30萬元、租賃四間門頭房的合夥公司，正在發起人李登金的精心籌劃下悄然誕生。

時年剛過不惑之年的李登金，1978年參加工作在原濟陽縣機械廠，他從鑄造學徒做起，先後做過鉗工、班組長、車間主任、生產科長、勞動服務公司經理和副廠長，於2004年3月30日辭職。一線工人出身，求真務實又喜愛機械製造技術研習的李登金，對液壓升降平台製造技術的掌握，早已是爐火純青，成竹在胸。但辭職下海單干，對他來說還是“大姑娘上轎頭一回”。然而性格使然，開弓沒有回頭箭，只要李登金看准的事，就是九頭牛也拉不回來。

公司成立初，李登金組織十餘人，購進了電焊、切割等小型設備和液壓升降平台所需的第一批鋼材，開始了前景未卜的試運營。雖說對於簡單的液壓升降平台機械，李登金輕車熟路，但凡事開頭難。在通過兩個多月時間的磨合調試後，公司才在6月28日的這一天，生產出第一台液壓升降平台。一次次試車通過的初戰告捷，極大地鼓舞了李登金和他的夥伴，自此一發而不可收。

2004年8月18日，濟南金力液壓機械有限公司，在經過四個多月的試運營後舉行成立儀式，在社會各界的一片喝彩聲中，宣布公司正式成立。或許誰也不曾想到，這在中國液壓機械平台之鄉名不見經傳的普通企業，會成為以後同行業的翹楚。

區委書記呂燦華在3月15日全區領導幹部會議上的講話，已過幾天了。但是，呂書記提到的“八個嚴禁”，卻猶如小錘，不時敲打著我的心。

隨著社會經濟的高速發展，眼花繚亂的消費觀和個別“新派”思想也應運而生。如何在這紛繁的環境中，讓身體守住心，讓心環繞著黨和人民，保持自己的清明世界？我想，你可以仔細品味呂書記談到的這“八個嚴禁”。

嚴禁搞形式主義、官僚主義；嚴禁搞拉幫結派、團團伙伙；嚴禁在落實政策上搞兩面派、做兩面人；嚴禁在選人用人上任人唯親、違規借調借用；嚴禁利用職權辦私事、謀私利；嚴禁搞勞民傷財的“形象工程”；嚴禁違規干預和插手各項經濟活動；嚴禁違背社會公德，追求低級趣味。

作為一名共產黨員，我們要堅決維護黨章黨規，在黨中央的核心、全黨的核心地位，堅決擁護黨中央權威和集中統一領導，認真履行全面從嚴治黨主體責任，必須摒棄某些不實的想法。自擡起袖子干活的那一剎那，我們就應該想怎麼干好，怎麼才能不辜負黨和人民的重托。我們的工作要落地有聲實打實，而不是編花籃兒看花樣兒。

其實，不管身處何種環境，做任何工作，專心做事不僅是責任，更是本分。俗語說“一心不可二用”，遠離那些有潛在危險的無畏社交，將心思用在自己的責任工作上，才是正經事。涉獵有風險，交友需謹慎，這并

筚路藍縷 玉汝于成

艱苦創業，筚路藍縷。歷史和現實都告訴我們，沒有人會隨隨便便成功，任何企業的發展都不會一帆風順，濟南金力液壓機械有限公司也是如此。

公司成立伊始，市場形勢一路看好，在李登金主導下，企業生產經營如魚得水，效益可觀，當年就收回全部投資。公司運營一年以後，根據合作協議，還清合夥人投資及利潤並終止合夥。李登金自此變為獨資企業，全面接管了濟南金力液壓機械有限公司。

經過重新洗牌的金力公司，開始獨立面對困難。李登金感受到了壓力。首先是資金問題。由於早起的部分投資轉化為固定資產，公司流動資金出現嚴重短缺。公司法人李登金一籌莫展，只好苦口婆心、千方百計地尋求親朋好友的幫助。歷經近半年時間，他終於籌借到60萬元，勉強重新啟動生產運營。接下來是市場問題。由於此時本地升降平台企業普遍盈利，大家都看好該行業的發展前景，幾乎是一夜之間，濟陽的液壓升降平台企業如雨後春筍般運而生，形成了百舸爭流、遍地開花的激烈競爭局面。此一時彼一時，這時金力公司的運營已經不同於建廠初期。為此，曾做過國有企業副廠長的李登金，從聯繫業務、承接訂單，到原材料選擇、進貨、成品發貨、安裝、調試，甚至售後維修和其他服務，他都身先士卒，事必躬親。就是今天李登金回憶起當初的酸楚，剛強的還是眼裡含著淚花。他坦承道，那時為了一筆業務，一天只吃兩個老玉米度日是有常事。車間的生产，李登金更是親自操刀，加班加點，方方面面工作集於一身，致使他身體極度透支。更有一次搬運搖臂鉗床時，不慎被重重的床身砸在腳面上，跗骨骨折，但他也仍堅持指揮其他人完成工作後，自己騎著家人去醫院治療，至今留有後遺症，成為金力發展的历史烙印。

幾年的經營，租用龍海路的私家小院已經遠遠不能滿足企業生產需要。為此，李登金又借債三百餘萬元，於2009年在濟北開發區征地十餘畝，在這緊缺的空間里巧用細劃新修廠房、辦公樓5000平方米。沒有建築常識的他，從規劃設計，到質量監督和竣工驗收，全程吃住在工地。一窍不通的他，對於建築技術不懂就問，不會就學，硬是從外門漢變成了建

築方面的行家手裡，不能不說這是一個奇蹟。

一路創業，一路坎坷。人們大多看到企業的發展壯大，只是停留在光鮮亮丽的表面，但從金力當家人李登金不為人知的經歷中，其背後埋藏著多少說不盡道不完的辛酸故事，只有親身體驗的人才能讀懂、悟透。艱難和困苦不僅是金力公司發展的專利，更是任何成功企業的必修課程。

不忘初心 匠心鑄魂

十年企業靠制度，百年企業靠文化。一個現代企業是否具有生命力，是否具有活力，那就看它是否具有自己象征生命力的企業文化。文化就是企業的靈魂和根本。十幾年來，濟南金力液壓機械有限公司經歷了從“經驗管理”到“科學管理”再到“文化管理”的歷程，其深厚的企業文化，具有不可模仿性、不可速成的強大根基，成為其銳不可擋的制勝法寶。因為有了這份信任、認同、始終如一的选择，才成就了濟南金力液壓機械有限公司今天的高度。

金力公司非常注重企業內部文化建設，不斷學習大型現代化企業管理模式，適時整合、提煉和創造濟南金力液壓機械有限公司的文化理念，並聘請專家開展企業文化建設工作。從職業道德、社會公德、家庭美德，到制度規范、人本管理、信譽至上和品質創造，以及匠心獨具激勵機制，將人性化的現代企業管理有機結合。黨組織、職代會的充分發揮，更是極大地提升了這個新型民營企業的內涵品質。

作為民營企業，建立黨組織，是李登金一大重要舉措，也切實發揮了應有的戰鬥堡壘作用，為企業增色不少。一名員工的父母出了車禍，公司黨組織立即組織黨員幹部帶頭捐款8000元，帶動了全體員工的愛心奉獻。為此，出車事員工感受到了組織的溫暖，其他員工們也体会到了家的感覺。李登金常說“做事先做人”，正是由於他的身體力行，企業的凝聚力、向心力大大增強。《濟南金力液壓機械有限公司創新工作指導意見》的制定，更是將企業的文化理念、發展目標和管理宗旨，有機地與每位員工敬業精神、辛勤付出相結合，融入渗透到日常的每項工作之中，促使技術創新當月發生，當月兌現。使員工的勤奮敬業、科技創新變成了自覺行為，形成了你追我趕人人爭先、視廠如家的大好局面。

金石為開 力拔頭籌

磨礱終成劍，輝煌垂青史。如今，濟南濟南金力液壓機械有限公司的佔地面積35畝、建築面積30000平方米、註冊資金5000萬元、固定資產5000萬元、年生產總值6000萬元，利稅合計近500萬元。

喜看今日濟南金力液壓機械有限公司，碩果累累，前程無限。所有的付出和貢獻，已經為“中國液壓升降平台之鄉”的美譽鑄金鑄銀。目前，濟南金力液壓機械有限公司領導一班人信心十足，在談到未來的發展和夢想時，公司當家人李登金興致勃勃娓娓道來：提高職工工資，改善職工生產生活條件，並為金力員工配股；尋求各界支持再度征地擴大生產規模，以滿足足接不暇的市場需求；讓更多的國內外市場了解認識中國濟陽製造的“金力”牌產品。讓“金力”牌“旅居拖馬車”走向世界五大洲。

揚帆正遇東風來，遠征萬里青巒。一路征程，風生水起，萬千氣象；一路征程，春華秋實，盛世華章。十幾年風雨，金力公司堅實地走過來了，留下了串串堅實的腳印。在金力人眼裡，成功沒有定義，它是一種倔強而豁達的人生追求，是物我兩融專注而深入的生活感受，是在擁有之後獲取的新知，更是一種處世風格，成全企業的思想抵達與愿景開啟。但他們始終謹記——山外有山，天外有天。

李登金表示，金力公司還將本著“務實、敬業、創業、團隊”興業精神，遵循“質量、創新、人本、誠信”企業文化理念，尊重知識、尊重人才，讓想做事的人有機會，做成事的人有舞台，貢獻大的有回報，以集全體員工的智慧和胆魄，努力優化產品結構，提升管理水準，著力推進市場工作。把安全、質量、誠信作為企業的核心文化價值，堅持“競爭創新，轉型升級”的發展思路，不斷開創公司新局面，朝著一流的現代化機械製造企業目標邁進。

回首過往，鴻鳴漸已；展望未來，彩霞初明！而今的濟南金力液壓機械有限公司，在李登金帶領下，正加足馬力，向高端機械裝備製造企業挺進，不斷為建設大而美、富而強的新濟北作出新的貢獻。作者單位：區工業和信息化局

將“八個嚴禁”帶到工作中去

◎吳海泉

不是危言聳聽。一次“聚會”，一個“聯誼”，就有可能讓自己身處一個怪圈，深陷一個漩渦，屆時再想抽身，必定追悔莫及，為時晚矣！

作為一名基層幹部，必須自覺自律，凡事嚴格要求自己。面對上級部署的政策，我們要做的只有四個字：堅決執行！首先就是將黨的利好政策內容，準確及時傳達到百姓的身邊。

政策內容是一個字都不能變，但我們面對的百姓却是職業、性格、理解力卻不盡相同。這點，在基層派出所工作多年的我，深有體會。面對70歲識字不多的農村大爺、小有資產的個體戶、回鄉務農的大學生，或苦口婆心、或声色俱厲、或開誠布公，除了尊重事實，還得加上語言的藝術。生活處處皆學問，我們只要秉公辦事，不搞兩面派，再累的工作都會充滿陽光。

我們享受陽光的心态，渴望和諧的社會關係。有人說，生活在社會中，既要有效行使黨賦予我們的權利，又不得罪人，好像很難做到！其實，這完全是個謬論！你堅持原則，朋友會更加敬重你，敬重你的人品和責任。只有你利用職務之便為自己或他人辦了私事、

謀了私利，那才給了別人窺視自己的理由。子曰，吾日三省吾身。只要我們自覺堅守紀律，端正心态，亮明態度，與享樂主義等不良作風劃清界限，那些跑官要官、求你違規辦事的人，自然也就和你無緣了。

人一旦有了一定的職位，取得了一點兒政績，就很容易飄飄然起來：想要更多的讚美和鮮花，希望被更多的人關注。為了嘩眾取寵，搞傷害百姓的“政績工程”，在社會中並不是個例。可是，那並不是我們的初心呀！我們是國家的公務員，更是老百姓的勤務兵。只有仰不愧於黨，俯不忤於民，才對得起身上的警服，帽子上的國徽！

也只有這樣做，才能對得起父母對我們的教導，才能對得起妻兒對我們工作的支持。家庭的美滿是國家幸福指數的體現，國家的安定才能換來家人的安全。

我們都是這個國家的一個分子，都在為這個國家的發展而努力向上！唯有嚴格執行呂書記提到的這“八個嚴禁”，將真打實幹的精神帶到工作中去，不忘初心，為人民服務，才是當務之急！

作者單位：太平派出所

堅持實干 反對虛功



“知——了，知——了！”寧寧嗓子癢癢了，跟著叫幾聲。樹上的知了反倒不叫了。

寧寧由此想起了去年跟小豹子一起用面粘知了、用馬尾套知了的事。想想著，開心地笑了。順藤摸瓜，寧寧又想起一件事，自言自語地說：“中午小豹子放學回來，一定要截下他，問問‘荆刺’是什麼意思。”接著，他又想起讀課文。他把書翻到第一篇《找春天》。雖然看不見，但哪篇課文在哪一頁他都記在了心裡。他大聲地背誦起來：“春天來了！春天來了……”背誦完了這一篇，又開始背誦第二課《古詩兩首》，先是《草》，後是《宿新市徐公店》。

也許是太投入了，連一群雞“咕咕”地叫著來吃麥子他都没聽見。

“呷——呷——呷——”寧寧啊，雞吃麥子了！”秋蓮從家趕過來，從地上拾起一段樹枝跑過去。寧寧站起來，把拐杖在空中舞几下，“呷——呷——呷——”地喊兩聲。

寧寧站在那兒，像個答錯了題的小學生，等著媽媽教。沒想到媽媽走過來問：“兒子，熱了吧？”

秋蓮把一塊雪糕手遞到寧寧的手裡。接著，抽下肩膀上的毛巾，給寧寧擦汗。先額頭，再

擦鼻尖，當擦到寧寧眼窩的時候，忍不住嘆了一口氣。這段時間以來，她總是不由自主地嘆氣，想控

制也控制不住。每次嘆完氣，她又很後悔，尤其在兒子面前。

寧寧看看媽媽，雖然只是一個黑影，但他能想象出媽媽臉上憐惜的表情。想了想說：“媽媽，以

後別給我批雪糕了，我不餓了，留下錢來還賬吧，為我看病借了那麼多錢。”

秋蓮聽了一怔，眼窩就潮了。她親昵地接過兒子說：“還賬的事不用你操心，等把錢籌夠了，就帶你去北京看眼睛。”

“哦。”寧寧不知道該說什麼了。過了一會兒，他把雪糕遞過來，“媽媽，這雪糕是小布丁吧？味道可好呢，你尝尝。”

“正是小布丁，你吃吧，大人不愛吃雪糕。”媽媽說摸摸兒子的頭，和藹地說。

“你尝尝嘛，你尝尝嘛。”兒子知道媽媽並不是不愛吃雪糕，所以堅持著。

“好。”秋蓮應著，象征性地往嘴上一湊，“真甜呀。”

寧寧說：“那就再吃一口。”

秋蓮說：“不吃了，我這兩天上火，吃了牙疼。寧寧啊，再看一會兒，爐子上坐著鍋呢，一會兒做好了飯，我端到你吃。”說完，又急急慌慌地走了。

寧寧把雪糕放進嘴裡，感覺到幸福就像這夏天的天氣一樣熱氣騰騰，像這嘴裡的雪糕一樣爽心爽肺。

寧寧開始專心致志地看場。眼睛看不見，就用心去聽，一旦聽到有雞靠近的響聲，便舉起拐杖撿几下，“呷——呷——呷——”地喊兩聲。

有“吱呀吱呀”的響聲傳來，寧寧一下子高興起來。他知道這是小豹子那輛破自行車發出的聲音。小豹子的自行車除了鈴鐺不響，滿處都响。果然，還沒等他喊出“小豹子”，對方已經喊他了：“陶小寧，我給你摸魚了！”

眨眼功夫，小豹子就沖了過來，把一個塑料袋遞到寧寧手裡。

寧寧問：“從哪摸的？”

小豹子說：“在田家南溝摸的。郭家西溝的魚不能吃了，被鎮上那家化工厂污染了，水都是黑的。”

寧寧由衷地說：“謝謝你！”接著又問，“學校有啥新鮮事？”

“咱班的劉昕明轉學了，跟他爸爸到濟南上學去了。李丁騎自行車上學讓汽車給撞斷了腿，醫生在骨頭上給他打了鋼板。張壯壯上課時玩遊戲讓老師把手機沒收了……”小豹子東扯葫蘆西扯瓢，事跟事都不挨著。

寧寧聽得津津有味，不停地點頭。

小豹子最後說：“艾老師說了，要在全校發動愛心募捐，讓大家拿出壓歲錢或存錢罐的積攢，為你籌集看眼的藥費呢。”

寧寧不相信地問：“為我募捐？”

（三）

小說選載

麥場上的陽光

齊建水

